



## 包河花园开展“敬老月”主题宣传活动

星报讯(徐美晨 刘志明 记者 沈娟娟) 10月17日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区老龄委、妇联以及计生等多部门联合在该社区中心广场举办一场“弘扬养老孝老敬老传统 共建共享老年友好社会”为主题的系列“敬老月”主题宣传以及关爱老年人健康服务活动。

“和美小区,健康先行”。为弘扬爱老敬老传统,关爱辖区老年居民身体健康,活动邀请了合肥市友好医院医生,为老年人义务提供中医科、理疗科、口腔科等科室检查。另外,还为老年人准备了测血糖、测血压等常规体检服务。

“买完菜回家路上就可以量血压、测血糖,不用大老远跑去医院,对老年人来说很方便。”许多老人家都

表示。

在活动现场,社区广大党员志愿者及工作人员设立宣传台,向辖区来往的老年人集中宣传《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国老年人权益保障法》和《安徽省实施〈中华人民共和国老年人权益保障法〉办法》等法律法规,散发相关材料,身份证代替优待证等各项惠民政策。

此次活动,进一步弘扬了中华民族养老孝老敬老的优良传统,推动了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,提高了社区居民特别是广大老年人的健康保健意识,拉近了社区党员、志愿者与居民之间的距离,推进了“红色领航·和美小区”的建设工作,受到了广大老年居民群众的欢迎。

## 青年新徽商创意训练营助力大学生创新创业

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 10月18日下午,安徽大学首届青年新徽商创意训练营活动项目路演环节正式开始,这也是合肥市三里庵街道龙河路社区初创青年综合服务平台与安徽大学互联网学院创新创业中心、新徽商创业教育工作室联合举办的第二场大学生创新创业活动。

此次新徽商创意训练营活动共持续三天,利用周末的时间(10月16日晚至18日晚),让有志创业的高校同学们聚集在一起,展示自己的想法,并当场组成创业项目团队,现场讨论、执行、做出产品雏形,并在周日晚上直接面向投资评委路演。

活动邀请多位创业导师和参与者零距离交流、

提供建议,助力参赛者更好地完成项目,在一个周末的时间让一个新鲜的创业项目实现0到1的突破。这次活动组委会从中优选出了14个创新创业项目参加正式路演,涉及到旅游、回收、音乐等方面。

据了解,此次活动将择优推选出1~2个项目进驻龙河路社区双创空间,利用社区初创青年综合服务平台,为创业青年们提供一系列服务。龙河路社区团支部负责人介绍,优秀项目入驻社区后,社区将帮助学生对接蜀山区相关职能部门,进行政策宣传、创业指导等服务,利用社区心理咨询室、法律援助室等资源,助力创业学子解决创业初期可能遇到的困难和问题,最终实现项目孵化落地。

## 包河苑社区:“人普”摸底不分昼夜

星报讯(贺云龙 记者 沈娟娟) 全国第七次人口普查登记将于2020年11月1日正式拉开帷幕,在正式登记之前开展摸底工作是一项重中之重步骤,合肥市包河苑社区普查员们的摸底工作正在如火如荼地进行。

早上8点,您好!我是042普查区的普查员,我叫周晓莉,正在开展全国人口普查摸底工作,您可以出示一下户口本或者身份证吗?

晚上9点,您好!我是046普查区的普查员,我叫夏传群,正在开展全国人口普查摸底工作。

同样的话语,同时回荡在包河苑社区的各个普查区里,每家每户都有普查员的身影,无论白天还是黑夜,摸底工作都照常进行着。摸底工作是为

了给正式登记作铺垫,提前了解该户的家庭情况、户主是谁、联系方式、预约时间等等,摸底工作虽然十分辛苦,但是有了群众的支持,开展还是十分顺利的。

家住包河苑A区年近七旬的彭老,在普查员上门登记的时候因家里没有找到户口本,所以约定择日上门,可没想到第二天彭老自己将户口本送到了普查员的工作地点,还连忙说:“你们工作太辛苦,看你们爬上爬下的,所以我自己送来了。”普查员听了特别暖心,类似的好人好事还有很多。

人普摸底工作是正式登记的基础,包河苑社区一定会将此项工作干好,在上级的正确指挥以及指导员和普查员的共同努力下,顺利完成摸底任务。

## “七人普”,齐行动

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 自人口普查启动,合肥市光明社区紧紧围绕普查各阶段重点工作有序开展。为切实增强社区群众对第七次全国人口普查工作的知晓度、认同感、配合度,确保普查工作开好局,该社区早在九月及国庆期间就已经通过各种方式在公共场所及各小区内进行宣传。

10月11日,光明社区全面开启“七人普”摸底工作,选任人口普查员64名,普查指导员13名,普查志愿者23名。其中人口普查员都是各小区群众脸熟的榜样人物,优选小区楼栋长,优选群众脸熟的工作人员。普查指导员都是社区多次参加过人普工作,有着丰富人普工作经验的骨干人员。普查志愿者来自社区内各支部党员,大专院校学生,还有部分中学生也参与了本次普查活动,志愿者的参与营造了浓厚的社会氛围。人口普查员本着“轻敲门,缓解说,细询问,多登记”的工作准则,自10月11日起分时段上门入户进行登记工作。普查指导员全程指导普查工

作,主要负责传达工作标准,帮助普查员电子录入数据,解决上户过程遇到的问题等工作。普查志愿者在社区工作人员的带领下,主要负责宣传工作和上门劝导工作。

人普上门上户工作已开展一周,在全体普查人员的积极活动下,社区人口普查氛围浓厚,小区群众信任度高配合度好。光明社区人口普查指导员代表李军说,目前社区人口普查的进度良好,社区普查指导员每天一次例会,上报工作进度和工作难题,日事日毕,所有现场问题当天解决。前一周的遇到的工作难题,诸如挂户人员多,户不在人不在,普查员电子设备操作还不够流畅,特殊人群如何登记等问题已逐一迅速解决,并未影响普查进度。早期预计的难题,比如“门难开,脸难看”等问题在通过一系列宣传活动和小区楼栋长登门劝阻工作后也并未出现难以解决的争执纠纷。电子设备的使用也会伴随多次试用更加流畅,预计后期的工作进度会更加顺畅。

### 一句话新闻

10月19日上午,合肥市朝阳社区联合榕树下社会服务中心整合辖区资源,邀请了退休理发师章阿姨,免费为老年人开展理发活动。此次理发活动,不仅为老人提供便利,更是深得民心,让更多老人感受到来自社区给大家带来的温暖与关怀。 □李石娅 刘亚萍 记者 沈娟娟

为有序推进第七次全国人口普查摸底工作,日前,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队联合包联单位建设社区,选派执法队员到普查小区张贴宣传海报及公告,发放《一封信》,向居民深入宣传人口普查工作。 □姜曼 记者 祁琳

为宣传第七次全国人口普查,普及人口普查知识,加强小学生对人口普查的认识,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区联动合肥市西园新村小学北校区教育集团,发起了争当“小小普查员”志愿活动,小志愿者们深入了解了全国人口普查的意义,增强了实践能力,同时扩大了人口普查的宣传面,是教育部门履行社会责任的一种新的尝试。 □ 傅明 晓燕 记者 沈娟娟

10月18日上午,九三学社蜀山区二支社组织由9名医生专家组成的医疗队,深入到蜀山区稻香村街道的金寨南路社区,为该地区的100多名老年居民群众进行“关爱老人健康 重阳节进社区”义诊咨询服务活动,受到在场群众的普遍欢迎。 □杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

## 陶楼好风景 催生消费扶贫新光景

星报讯(冯莉 记者 赵汗青) 10月17日上午,本不是开园的时间段,但长丰县陶楼镇石集乡村七色时光公园前却人头攒动,热闹非凡。许多农户在此摆起了摊,卖起了菜;过往游客接过了农产品,扫起了付款码,俨然一派充满乡情的小摊贩场景。

石集乡村七色时光公园是陶楼镇新建成的又一旅游好去处,已成为陶楼旅游扶贫的新名片。开园后,许多游客慕名而来,日均游客量达到1000人。“石集乡村七色时光公园建立的初衷就是吸引客流量,打造游、娱、食、购一体的多元化休闲公园,提供二次消费平台,带动当地农产品销售。”石集乡村七色时光公园负责人刘正介绍。

据了解,陶楼镇今年有315户贫困户发展特色种养业,为保证产业扶贫出实效,陶楼镇积极推进消费扶贫,借助当地旅游资源,多渠道畅通农产品销售渠道。在第7个国家扶贫日到来之际,陶楼镇先后在新丰社区游客接待中心、新丰社区旅游购物长廊、石集乡村七色时光公园开展消费扶贫活动,为企业展销扶贫产品提供平台,打响品牌;为贫困户农产品销售提供专区,打开市场。用陶楼镇好风景,打造消费扶贫新光景。

## 八斗镇:并肩同行 决战最后时刻

星报讯(曹斯琦 记者 赵汗青) 10月17日是第七个国家扶贫日,晚上8:00,肥东县八斗镇组织镇村干部自行观看由国务院扶贫办与中央广播电视总台联合录制的《决战的时刻——2020年全国脱贫攻坚奖特别节目》,学习2020年全国脱贫攻坚奖获奖者的先进事迹和感人故事。获奖者以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,进一步激励了广大奋战在脱贫攻坚一线的扶贫工作者,坚定了大家打好“收官大决战”的信心。

观看完节目后,干部们纷纷表示,当下正值脱贫攻坚的最后冲刺阶段,在这关键时刻,我们必定会咬紧牙关、并肩作战,坚持到底,实现贫困群众稳定脱贫,不辜负组织的期望、群众的信任,如期交上一份群众满意的、经得起历史检验的合格答卷。脱贫也不是终点,而是新生活、新奋斗的起点,八斗镇会为群众的美好生活始终保持奋进姿态。